

讲感情也讲法治 是“家事”更是“国事”

家庭教育有了法律依据

新华社北京10月23日电 十三届全国人大常委会第三十一次会议23日表决通过《中华人民共和国家庭教育促进法》，将于2022年1月1日起施行。

家庭教育是教育的开端，关乎未成年人的健康成长和家庭的幸福安宁，也关乎国家发展、民族进步、社会稳定。家庭教育促进法的制定实施，是大力弘扬中华民族家庭美德的法治体现，也是促进未成年人健康成长和全面发展的法治保障。

全国人大常委会法工委社会法室主任郭林茂介绍，这部法律通过制度设计采

取一系列措施，实现家庭教育由以家规、家训、家书为载体的传统模式，向以法治为引领和驱动、以社会主义核心价值观为主要内容、以立德树人为根本任务的新模式迭代升级，将家庭教育由传统“家事”上升为新时代的重要“国事”。

法律明确了家庭教育的概念，规定未成年人的父母或者其他监护人负责实施家庭教育。同时规定了家庭教育工作机制、国家支持家庭教育的举措、学校等社会力量对家庭教育的协同任务等。

为贯彻落实减轻义务教育阶段学生

作业负担和校外培训负担的“双减”要求，法律也作出规范。郭林茂指出，要改变家庭只是学生课堂的延伸、家长只是学校老师助理的状况，彰显家庭教育的重要地位和作用，将家庭教育从学校教育的附庸地位解放出来，真正实现学校教育和家庭教育相互配合。

根据这部法律，父母或者其他监护人应当树立家庭是第一个课堂、家长是第一任老师的意识，承担对未成年人实施家庭教育的主体责任，用正确思想、方法和行为教育未成年人养成良好思想、品行

和习惯；应当与中小学校、幼儿园、婴幼儿照护服务机构、社区密切配合，积极参加其提供的公益性家庭教育指导和实践活动，共同促进未成年人健康成长；应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间，避免加重未成年人学习负担，预防未成年人沉迷网络。

法律规定，各级人民政府指导家庭教育工作，建立健全家庭学校社会协同育人机制。县级以上人民政府负责妇女儿童工作的机构，组织、协调、指导、督促有关部门做好家庭教育工作。

财政部 税务总局有关负责人就全国人大常委会授权国务院在部分地区开展房地产税改革试点工作答记者问

按程序做好试点各项工作

新华社北京10月23日电 2021年10月23日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议作出决定，授权国

务院在部分地区开展房地产税改革试点工作。新华社记者采访了财政部、税务总局有关负责人。有关负责人表示，财政部、

税务总局将依照全国人大常委会的授权，起草房地产税试点办法（草案），按程序做好试点各项准备工作。



减少聚集性活动 暂停跨省旅游

北京：非必要不出京

新华社北京10月23日电（记者王君璐）记者23日从北京市了解到，北京要求减少大型会议、论坛等聚集性活动，暂停跨省旅游，在途团队加强防疫管理，社区棋牌室等密闭场所暂停开放，严格私人诊所、小诊所、药店监管。

10月23日上午召开的北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百二十八次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第七十九次会议指出，要充分认清疫情形势的严峻性复杂性，把疫情防控作为当前首要任务。

会议强调，当前最大的风险是与病例活动空间、轨迹有重合的接触人员，当务之急是尽快锁定密接者、次密

接者，迅速落实管控措施，坚决管控住潜在风险。各个区要在“早”上下功夫，与病毒抢时间，第一时间落位核查、核酸检测和管控。严格封控小区管理，居家观察人员足不出户，严防交叉流动。加强集中医学观察点规范管理。强化应急处置的区域联动，共享流调信息，及时精准推送风险人员数据并管控到位。外地相关协查要以最快速度核查落位。

会议强调，全市大排查要深入细致，社区开展好“敲门行动”，确保不留盲区。对14日内有一例及以上感染者所在县（市、区、旗）旅居史的人员做好健康监测。严把进京通道关口，民航、铁路、进京检查站加强查控。加强

重点区域和重点人群核酸检测，维护好现场秩序，防止扎堆聚集。

会议强调，要严格社会面防控。执行好京外有感染者远端管控、应急响应机制，对目前尚在有一例及以上感染者的地级市及14日内有该区域旅居史的待进返京人员，通过健康宝弹窗温馨提示，告知就地落实防疫要求。提示市民群众近期非必要不出京，减少流动。公共场所严格落实预约限流、测温验码、佩戴口罩、通风消毒、“一米线”等防疫措施。做好疫苗加强免疫接种工作。加强监督检查，对隐瞒旅居史密接史、出现症状不及时报告、防控措施不落实的加大曝光通报力度。

北京昌平北七家镇宏福苑社区调整为高风险地区

新华社北京10月23日电（记者侠克）北京市疾控中心23日通报，10月22日12时至23日11时，北京市昌平区北七家镇宏福苑社区新增2例京外关联本地确诊病例，近14天累

计报告6例京外关联本地确诊病例。经北京市疾控中心评估，按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》，即日起，将昌平区北七家镇宏福苑社区由中风险地区调整为高风

险地区。

截至目前，北京市共有高风险地区1个，为昌平区北七家镇宏福苑社区。全市其他地区均为低风险地区。

甘肃22日新增17例确诊病例

新华社兰州10月23日电（记者梁军、李杰）记者23日从甘肃省卫生健康委员会了解到，10月22日0时至24时，甘肃新增17例本土新冠肺炎确诊病例（其中1例为无症状感染者转为确诊病例）。本轮疫情发生至今，甘肃已有本土确诊病例35例，上述人员均已转运至定点医院接受救治。

目前，上述人员相关流调、人员排查、核酸检测等工作正在进行中。

呼和浩特新增1例本土确诊病例

新华社呼和浩特10月23日电（记者王春燕、魏婧宇）记者从23日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉，23日呼和浩特市报告新增市外关联本土新冠肺炎确诊病例1例。

23日凌晨，在对此前报告的确诊病例的密切接触者排查过程中，发现1例新冠病毒核酸检测呈阳性的患者，后经复核、专家组会诊确定为新冠肺炎确诊病例。截至23日16时，呼和浩特现有本土新冠肺炎确诊病例3例、疑似病例1例。目前，确诊病例和疑似病例均在定点医院接受治疗，经专家会诊，隋某某（确诊病例1）为普通型病

例，段某某（确诊病例2）为轻型病例，段某某（确诊病例3）为轻型病例，病情平稳。

截至23日11时，呼和浩特市已追踪密接人员39名、次密接人员54名，全部落实集中隔离、核酸检测等管控措施，相关追踪排查工作还在继续进行。3名确诊病例居住小区全部封闭管理并进行全员核酸检测，已检测4288人，已出检测结果全为阴性。

呼和浩特市暂时关闭文体娱乐场所，养老机构、监所、大中专院校实行封闭管理，商场超市、酒店餐饮、医疗机构、药店等场所严格落实日常消杀、佩戴口罩、扫码、测温等防控措施。

中俄首次海上巡航圆满结束

新华社南昌舰10月23日电（孙鲁明、孙飞）中俄海上联合编队当地时间23日下午在东海东部海域举行分航仪式。双方舰艇编队经过为期7天的联合巡航后，按计划分航，中俄首次海上联合巡航圆满结束。

中俄“海上联合-2021”军事演习当地时间14日至17日在俄罗斯彼得大帝湾附近海空域举行，演习结束后，双方组成联合编队，开启首次海上联合巡航。中俄舰艇编队自彼得大帝湾海域出发，横渡日本海，经津轻海峡进入西太平洋，穿越大隅海峡后抵达东海海域。

参加此次联合巡航的中方舰艇有导弹驱逐南昌舰和昆明舰、护卫舰柳州舰和滨州舰以及综合补给舰东平湖舰，俄方舰艇有“克雷洛夫元帅”号指挥舰、“潘捷列耶夫海军上将”号和“特里布茨海军上将”号大型反潜舰、“响亮”号和“阿尔达尔·齐坚扎波夫”号护卫舰。联合巡航期间，中俄双方组织联合航渡、联合机动、实际使用武器等课目演练。

分航仪式现场，中俄双方舰艇组成双纵队同向而行，军舰上悬挂的两国国旗迎风飘扬。中俄双方导演通过电台致辞，共同宣布中俄“海上联合-2021”军事演习和海上联合巡航圆满结束。随后，双方舰艇编队鸣笛1分钟，中俄两国海军官兵挥手告别。

分航仪式结束后，中方舰艇南昌舰、昆明舰、柳州舰、滨州舰、东平湖舰分别返回各自军港。

第四届进博会首批展品进场

据新华社上海10月23日电（周蕊、李彦涵）第四届进博会首批展品23日正式进入国家会展中心（上海），这标志着第四届进博会正式进入布展阶段。

首批展品都是“大家伙”，来自德国和日本的参展商。这批展品从国家会展中心（上海）北广场运抵红线内后，数名手持消杀设备的工作人员立刻前来进行消杀。

国家会展中心（上海）运营中心展会物流高级经理冯剑辉表示，为严格实施相关防疫要求，主场运输服务商提前安排司机及施工人员完成疫苗接种及核酸检测，提前安排展品、车辆等完成防疫消毒。

截至10月23日，上海口岸暂时进口展品已达150批次，第四届进博会98%的展品已在境内。接下来，所有展区将全面开始布展，预计到11月2日左右完成展台搭建和展品布置。

目前，第四届进博会注册及证件管理中心也已正式启用，已发放各类证件30万张。第四届进博会支持重复使用上一届进博会人员证件，目前已开通复用近6万张。